Chào [Tên đồng nghiệp],
Tôi hy vọng email này tìm thấy bạn trong tình trạng tốt. Tôi xin gửi đến bạn một thông điệp ngắn để giới thiệu bản thân và bày tỏ sự mong đợi hợp tác với bạn trong công việc.
Tôi là [Họ và tên của bạn], và tôi đã gia nhập [Tên công ty] với vai trò [Vị trí công việc của bạn] vào [thời gian]. Trong quá khứ, tôi đã có kinh nghiệm làm việc trong [ngành nghề liên quan] và tham gia vào các dự án quan trọng.
Tôi rất hân hạnh được trở thành đồng nghiệp của bạn và mong chờ sự hợp tác tốt đẹp giữa chúng ta. Tôi tin rằng sự kết hợp của tài năng và kinh nghiệm của chúng ta sẽ tạo ra những thành tựu đáng kể trong công việc.
Với tôi, sự cống hiến và tinh thần đồng đội là rất quan trọng. Tôi luôn hướng đến mục tiêu chung và tận dụng các cơ hội để phát triển bản thân và đội nhóm.
Ngoài công việc, tôi có niềm đam mê về [sở thích cá nhân] và luôn tìm kiếm sự cân bằng giữa công việc và cuộc sống cá nhân. Tôi tin rằng sự hài lòng và sự cân bằng này sẽ đóng góp vào hiệu suất làm việc và sự thành công của chúng ta.
Rất mong được gặp bạn và có cơ hội trao đổi ý kiến, chia sẻ kinh nghiệm và xây dựng mối quan hệ đồng nghiệp mạnh mẽ. Nếu bạn có bất kỳ câu hỏi hoặc cần hỗ trợ từ phía tôi, xin vui lòng không ngần ngại liên hệ.
Cảm ơn bạn đã dành thời gian đọc email này. Mong đợi sự gặp gỡ và làm việc cùng nhau.
Trân trọng, 
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