Xin chào chị Phùng Thanh Nga,
Tôi là Đặng Tiến Nam, Trưởng phòng nhân sự của công ty X. Tôi gửi email này để chào mừng chị gia nhập vào đội ngũ của chúng tôi với vị trí Nhân viên digital marketing.
Tôi rất vui mừng và hoan nghênh chị Phùng Thanh Nga đến với công ty. Công ty chúng tôi đánh giá cao năng lực và tinh thần nhiệt huyết của chị đối với vị trí công việc này. Hy vọng chúng ta sẽ hợp tác tốt đẹp để đạt được những thành công trong tương lai.
Ngày bắt đầu làm việc của chị sẽ là 01/04/2024, chị Trần Minh Thoa – Trưởng phòng marketing sẽ là người hướng dẫn trực tiếp cho chị. Nếu cần hỗ trợ về thủ tục nhân sự, chị có thể liên hệ với chị Trương Mỹ Anh – chuyên viên nhân sự qua số điện thoại 046729376
Chúng tôi mong muốn tạo điều kiện thuận lợi nhất cho chị trong quá trình làm việc tại công ty. Nếu chị cần hỗ trợ nào thêm, chị có thể liên hệ trực tiếp với tôi hoặc trưởng phòng marketing.
[bookmark: _GoBack]Một lần nữa, chúc mừng chị Phùng Thanh Nga đã trở thành thành viên của đại gia đình X. Mong rằng chị Nga và công ty X sẽ hợp tác tốt đẹp.
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Đặng Tiến Nam 
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