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QUYẾT ĐỊNH
BAN HÀNH KẾ HOẠCH KIỂM TRA CÔNG TÁC THI HÀNH PHÁP LUẬT VỀ XỬ LÝ VI PHẠM HÀNH CHÍNH TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH QUẢNG NGÃI NĂM 2024
CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NGẢI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Xử lý vi phạm hành chính (sửa đổi, bổ sung năm 2020);
Căn cứ Nghị định số 19/2020/NĐ-CP ngày 12/02/2020 của Chính phủ kiểm tra, xử lý kỷ luật trong thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính;
Căn cứ Nghị định số 118/2021/NĐ-CP ngày 23/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Xử lý vi phạm hành chính;
Căn cứ Nghị định số 120/2021/NĐ-CP ngày 24/12/2021 của Chính phủ quy định chế độ áp dụng biện pháp xử lý hành chính giáo dục tại xã, phường, thị trấn;
Căn cứ Thông tư số 14/2021/TT-BTP ngày 30/12/2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị định số 19/2020/NĐ-CP ngày 12/02/2020 của Chính phủ kiểm tra, xử lý kỷ luật trong thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính;
Căn cứ Kế hoạch số 09/KH-UBND ngày 19/01/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh triển khai công tác thi hành pháp luật xử lý vi phạm hành chính năm 2024 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Tư pháp tại Tờ trình số 12/TTr-STP ngày 30/01/2024.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch kiểm tra công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2024 tại UBND các huyện: Bình Sơn, Mộ Đức, Tư Nghĩa và Cơ quan Thanh tra Sở Y tế tỉnh Quảng Ngãi.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Tư pháp, Y tế; Chủ tịch UBND các huyện: Bình Sơn, Mộ Đức, Tư Nghĩa; Chánh Thanh tra Sở Y tế và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.
 
	
Nơi nhận:
- Như Điều 3;
- Bộ Tư pháp;
- Cục QLXLVPHC và TDTHPL-Bộ Tư pháp;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- CT, PCT UBND tỉnh;
- VPUB: PCVP, CBTH;
- Lưu: VT,NC (lnphong111)
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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KẾ HOẠCH
KIỂM TRA CÔNG TÁC THI HÀNH PHÁP LUẬT VỀ XỬ LÝ VI PHẠM HÀNH CHÍNH NĂM 2024
(Ban hành kèm theo Quyết định số 214/QĐ-UBND ngày 07/02/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi)
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Xem xét, đánh giá tình hình thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính; động viên, khen thưởng cơ quan, tổ chức, cá nhân có thành tích trong việc thực hiện pháp luật về xử lý vi phạm hành chính; phát hiện những hạn chế, vướng mắc, bất cập, sai sót, vi phạm trong thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính đế kịp thời chấn chỉnh, xử lý, khắc phục.
- Phòng, chống, ngăn chặn các vi phạm trong thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong việc tổ chức thực hiện, áp dụng pháp luật nhằm bảo đảm hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật về xử lý vi phạm hành chính.
- Phát hiện các quy định chưa thống nhất, đồng bộ hoặc chưa phù hợp với thực tiễn đế kịp thời sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ hoặc ban hành mới văn bản quy phạm pháp luật về xử lý vi phạm hành chính hoặc các văn bản quy phạm pháp luật khác có liên quan.
2. Yêu cầu
- Việc kiểm tra phải bảo đảm chính xác, khách quan, công khai, minh bạch, tuân thủ đúng quy định của pháp luật; không gây cản trở, ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của đối tượng được kiểm tra; chỉ ra được những hạn chế, vướng mắc, bất cập, sai sót, vi phạm trong thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính để kịp thời chấn chỉnh, khắc phục và kiến nghị xử lý; đồng thời, các sai phạm, kiến nghị, yêu cầu trong kết luận kiểm tra phải được xử lý kịp thời, nghiêm minh, đúng người, đúng việc và tương ứng với tính chất, mức độ vi phạm.
- Tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội dung của kế hoạch đã đề ra, đảm bảo theo đúng tiến độ thời gian, chất lượng, hiệu quả. Các cơ quan, đơn vị được kiểm tra phải thực hiện đầy đủ các yêu cầu của Đoàn kiểm tra theo quy định pháp luật, phối hợp chặt chẽ với Đoàn kiểm tra trong quá trình thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, bảo đảm cho hoạt động kiểm tra tiến hành thuận lợi.
II. ĐỐI TƯỢNG ĐƯỢC KIỂM TRA, ĐỊA ĐIỂM KIỂM TRA, NỘI DUNG KIỂM TRA, THỜI GIAN DỰ KIẾN KIỂM TRA, THỜI HẠN KIỂM TRA
1. Đối tượng được kiểm tra, thời kỳ kiểm tra
a) Đối tượng được kiểm tra: Kiểm tra công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính tại UBND các huyện: Bình Sơn, Mộ Đức, Tư Nghĩa và Cơ quan Thanh tra Sở Y tế tỉnh Quảng Ngãi.
b) Thời kỳ kiểm tra: Từ ngày 01/01/2023 đến thời điểm kiểm tra.
2. Địa điểm kiểm tra: Tại trụ sở làm việc của đối tượng được kiểm tra.
3. Nội dung kiểm tra
a) Việc áp dụng pháp luật về xử phạt vi phạm hành chính
i) Tổng số vụ vi phạm; tổng số vụ vi phạm bị xử phạt vi phạm hành chính; số vụ vi phạm bị xử phạt vi phạm hành chính trong từng lĩnh vực quản lý; số vụ chuyển cơ quan tố tụng để truy cứu trách nhiệm hình sự; số vụ việc cơ quan tố tụng chuyển để xử phạt vi phạm hành chính;
ii) Việc thực hiện các quy định pháp luật về thẩm quyền, thủ tục lập biên bản vi phạm hành chính và ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính, quyết định tịch thu tang vật, phương tiện vi phạm hành chính, quyết định áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả trong trường hợp không ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính, quyết định cưỡng chế thi hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính;
iii) Tình hình, kết quả thi hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính, quyết định tịch thu tang vật, phương tiện vi phạm hành chính, quyết định áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả trong trường hợp không ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính, quyết định cưỡng chế thi hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính;
iv) Việc thực hiện các quy định pháp luật về giải trình;
v) Việc thực hiện các quy định pháp luật về thẩm quyền, thủ tục áp dụng các biện pháp ngăn chặn và bảo đảm xử phạt vi phạm hành chính;
vi) Việc quản lý tiền thu từ xử phạt vi phạm hành chính, chứng từ thu nộp tiền phạt;
vii) Việc lưu trữ hồ sơ xử phạt vi phạm hành chính.
b) Việc áp dụng pháp luật về các biện pháp xử lý hành chính
i) Tổng số đối tượng bị lập hồ sơ đề nghị áp dụng biện pháp xử lý hành chính; số đối tượng bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính;
ii) Việc thực hiện các quy định pháp luật về lập hồ sơ đề nghị áp dụng biện pháp xử lý hành chính;
iii) Tình hình, kết quả thi hành quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính;
iv) Việc áp dụng các biện pháp ngăn chặn và bảo đảm thi hành quyết định xử lý hành chính;
v) Những dấu hiệu vi phạm pháp luật của người có thẩm quyền áp dụng pháp luật về các biện pháp xử lý hành chính và việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong áp dụng biện pháp xử lý hành chính;
vi) Việc lưu trữ hồ sơ áp dụng biện pháp xử lý hành chính.
c) Việc thực hiện nhiệm vụ quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính
i) Công tác chỉ đạo, điều hành; việc xây dựng và tiến độ, kết quả triển khai kế hoạch quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính;
ii) Tình hình ban hành văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến xử lý vi phạm hành chính; kết quả theo dõi chung tình hình thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính;
iii) Tổ chức công tác phổ biến, tập huấn, bồi dưỡng, hướng dẫn nghiệp vụ;
iv) Việc bố trí nguồn lực và các điều kiện khác để bảo đảm cho việc thi hành pháp luật xử lý vi phạm hành chính; tổng số người có thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính theo từng chức danh tại cơ quan, đơn vị;
v) Việc thực hiện chế độ thống kê, báo cáo về xử lý vi phạm hành chính;
vi) Việc xây dựng, quản lý cơ sở dữ liệu về xử lý vi phạm hành chính và cung cấp thông tin để tích hợp vào cơ sở dữ liệu quốc gia;
vii) Việc thực hiện trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị trong tổ chức thực hiện và áp dụng pháp luật về xử lý vi phạm hành chính, pháp luật khác có liên quan đến xử lý vi phạm hành chính.
4. Thời gian dự kiến kiểm tra
- Đối với UBND các huyện: Bình Sơn, Mộ Đức, Tư Nghĩa: Thực hiện trong Quý III năm 2024.
- Đối với Cơ quan Thanh tra Sở Y tế: Thực hiện trong Quý IV năm 2024.
5. Thời hạn kiểm tra: Kiểm tra trực tiếp tại mỗi cơ quan, đơn vị trong thời hạn 07 ngày làm việc.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm thực hiện
- Trách nhiệm của Sở Tư pháp
Giao Giám đốc Sở Tư pháp quyết định thành lập Đoàn kiểm tra công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính theo nội dung Kế hoạch; có báo cáo kết luận kiểm tra và báo cáo UBND tỉnh, Bộ Tư pháp kết quả kiểm tra.
- Trách nhiệm của đối tượng được kiểm tra
Các cơ quan, đơn vị là đối tượng được kiểm tra công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính theo Kế hoạch này có trách nhiệm chuẩn bị tài liệu, hồ sơ lưu văn bản và các tài liệu có liên quan đến nội dung kiểm tra; đồng thời, phối hợp chặt chẽ với Đoàn kiểm tra trong quá trình thực hiện việc kiểm tra.
2. Kinh phí thực hiện kiểm tra: Được giao trong dự toán chi thường xuyên năm 2024 của Sở Tư pháp.
Trong quá trình triển khai thực hiện, trường hợp có phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị phải kịp thời phản ánh về Sở Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết./.
